

Hoja Oficial del Lunes



EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 178. — Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 23 de abril de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

El señor Sánchez Román se entrevista con el Presidente de la Generalidad, señor Companys

El ministro de Obras públicas visita al alcalde

BARCELONA, 21 (11 n.).—Esta mañana llegó, procedente de Madrid, el señor Sánchez Román, visitando al presidente de la Generalidad, con el que ha celebrado una larga conversación, regresando en el expreso de la noche a Madrid. En los centros políticos se concede gran importancia a esta entrevista.

También llegó esta mañana el ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, que ha conferenciado con el alcalde respecto de las obras a realizar en los pasos a nivel de los ferrocarriles catalanes. El ministro se propone regresar mañana a Madrid.

Los antifascistas asaltan un local de la Lliga

La Guardia Civil les sale al paso y resulta un herido grave

BARCELONA, 21.—En Sabadell debía haberse celebrado hoy un acto de afirmación radical en el local de Fraternidad Republicana, pero como estos días se habían producido allí diversas manifestaciones de protesta, el alcalde rogó a los organizadores que suspendieran el acto. A pesar de ello, a las once de la mañana, numerosos elementos antifascistas se congregaron en el Campo del Recreo, en el que celebraron un mitin, atacando la política de las derechas. Después organizaron una manifestación y, dando gritos de «muera el fascismo!», se dirigieron al local de la Lliga, que asaltaron, produciendo en él daños importantes. Acudieron varios números de la Guardia civil, saliendo al paso de los manifestantes, que los recibieron a tiros. Los guardias dispararon al aire, dispersando a los manifestantes y deteniendo al llamado Serafín Espinos, perteneciente al Sindicato del Arte fabril, que había recibido una herida en la región intestinal, grave. También acudieron guardias de Asalto, que dispersaron a la gente, restableciéndose el orden poco después.

Una conferencia de don Fernando de los Ríos en París

PARIS, 23.—En el pabellón español de la Ciudad Universitaria ha dado esta tarde una charla sobre política europea el ex ministro de Estado español y líder socialista don Fernando de los Ríos, que se encuentra en París.

Mañana saldrá para Inglaterra, adonde se dirige con objeto de dar unas conferencias en las Universidades de Oxford y Cambridge. Fabra.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA

La baja en el tipo oficial de descuento

“Lo fundamental—dice el señor Marraco—es asegurar que los productores puedan dedicarse al incremento de la riqueza por medio de una producción sostenida y creciente”

El ministro de Hacienda tuvo ayer la bondad de facilitarnos la siguiente nota:

“Se han hecho llegar al ministerio de Hacienda sugerencias encaminadas a provocar una baja en el tipo oficial del descuento, considerando el momento adecuado para tratar de avivar los movimientos de la economía, pulsando prudentemente el expresado resorte.

Propicio el ministerio de Hacienda a adoptar en el momento oportuno la medida que se propugna, espera que éste no habrá de dilatarse mucho, porque, atento a la marcha de los diversos factores que es preciso considerar para inducir la conveniencia de tal resolución, se aprecia una sensible mejora en el desenvolvimiento de la vida económica y signos evidentes de renacimiento de la confianza que van preparando el ambiente adecuado para que la baja del interés repercuta provechosamente en el concierto de los diferentes elementos que han de concurrir a normalizar la economía patria.

Estos signos de resurgimiento se hacen más ostensibles a partir del cambio político producido en septiembre del año último. Las cotizaciones de los valores acusan una revalorización importante, llegando en algunas de las Deudas consolidadas el incremento en tan breve espacio de tiempo a más de

cuatro enteros; la cartera de préstamos, créditos y descuentos del Banco de España, y, consiguientemente, la circulación fiduciaria han experimentado estimable reducción; la rebaja de interés de las Obligaciones del Tesoro vencidas el día 12 del actual, mediante la conversión de las que tenían el tipo de 5,50 de interés por otras al 5, se ha hecho con toda felicidad, sin que haya habido lugar a abrir la suscripción a metálico;

El señor Lerroux no visitó el sábado a Su Excelencia

La ley de Amnistía ingresó en la secretaría general de la Presidencia de la República anteayer

Un redactor de HOJA OFICIAL DEL LUNES acudió ayer al gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, para tratar de confirmar la veracidad de aquellas noticias, recogidas en los periódicos, sobre una inopinada visita hecha por el jefe del Gobierno el sábado al señor Presidente de la República, y acerca de la fecha en que fue enviada, para su refrendo, la ley de Amnistía aprobada por la Cámara de Diputados.

Amablemente, el jefe del gabinete de Prensa nos manifestó que era inexacto que el jefe del Gobierno visitara el sábado al mediódía al señor Presidente de la República. Al jefe del Estado le visitaron el ministro de Instrucción Pública e interino de Justicia, a las once de la mañana, y el de la Guerra, a las ocho de la noche.

Es también inexacto que el dictamen aprobado por las Cortes con ocasión de la amnistía, tuviera entrada en la Secretaría general de la Presidencia de la República el viernes, 20. Está registrado en ella el sábado, 21, al par que otras cuatro leyes. Estas últimas, ya autorizadas y devueltas, sobre concesión de créditos y asuntos de personal.

las emisiones de Obligaciones de Empresas, que se han realizado a tipos de interés corriente, se han cubierto con toda rapidez antes de la fecha señalada para las suscripciones; lo que significa abundancia de disponibilidades y apatencia de inversión de fondos, y todos estos antecedentes son indicios de que va floreciendo la confianza, de que se va aprestando nuestra vida económica a discutir por cauces de normalidad que el Gobierno, en cuanto depende de la acción del Poder público está decidido a toda costa alcanzar.

No obstante, preciso es también tener en cuenta que la adopción de medidas bruscas o inoportunas tendientes a facilitar impulso a la economía, sin más que desgravar el precio del capital, no puede hacerse sin riesgo, sin que preceda un período de firme estabilidad y confianza. En otro caso implicaría ello la posibilidad de fluctuaciones en baja con todos los peligros de una inflación en la que el Gobierno no quiere incurrir. Por ello insiste en que lo fundamental hoy es restablecer el orden material y jurídico y asegurar que los productores—obreros y capitalistas—puedan tranquilamente dedicarse al incremento de la riqueza por medio de una producción sostenida y creciente”.

Un mitin obrero y otro regionalista

BARCELONA, 22 (12 n.).—En el local del Globo se celebró un mitin organizado por Solidaridad Obrera, para protestar contra el restablecimiento de la pena de muerte. Se pronunciaron numerosos discursos y el orden fué completo.

En el teatro Goya se celebró un mitin regionalista, en el que tomaron parte, entre otros oradores, los diputados señores Vidal y Guardiola y Soler de Cañizares, que defendieron la ideología de su partido. Tampoco en este acto ocurrieron incidentes.

A la salida de un mitin organizado por los “Jóvenes cristianos de Cataluña” se producen numerosos incidentes

Estos se recrudecen al celebrarse un banquete

BARCELONA, 22.—Esta mañana se celebró en el Teatro Olimpia un mitin organizado por la Federación de Jóvenes Cristianos de Cataluña.

A la hora de comenzar el acto se formó en los alrededores del teatro una verdadera manifestación de comunistas que se situaron frente al local dando gritos de muera el fascismo. En aquel momento llegó un “auto” que conducía a varios jóvenes asistentes al mitin. Los comunistas lanzaron sobre ellos piedras y pincharon los neumáticos de los vehículos. Acudieron guardias de Asalto, que dieron una carga, logrando dispersar a los agresores.

El mitin terminó sin más incidentes dentro del local. Sin embargo, a la salida varios grupos apostados frente al teatro Olimpia comenzaron a arrojar piedras contra los que salían del mitin. Esto dió motivo a incidentes de importancia, entablándose una verdadera batalla, en la que se repartieron palos y bofetadas a granel, siendo maltratados algunos sacerdotes que habían asistido al acto. De la contienda salieron numerosos contusos, casi todos leves, curándose la mayoría de ellos en sus respectivos domicilios.

La Policía practicó cinco detenciones. También fué detenido un individuo que intentó agredir con una navaja a un guardia de Seguridad. Los cinco primeros fueron conducidos a la Comisaría general, poniéndose en libertad a tres de ellos por haberse demostrado que no habían tomado parte en los incidentes. Quedaron a disposición de la autoridad Felipe Espe Brunet, de veintisiete años, al que se le ocupó una pistola, y Juan Bellaman, de veintidós años, al que se le ocupó un “carnet” de “Amigos de la Nueva Rusia”.

Varios de los individuos que dieron lugar a los incidentes narrados se corrieron por la Ronda hacia la plaza de Cataluña, donde intentaron organizarse de nuevo para dirigirse a las Ramblas, pero los guardias de Asalto, de retén en la plaza, lo impidieron, dando una carga para disolver a los manifestantes.

En vista de las circunstancias se suspendieron algunos actos que habían de celebrar los jóvenes cristianos; pero, sin embargo, celebraron un banquete en el Casino de San Sebastián, a la salida del cual algunos de los concurrentes fueron apedreados por un grupo allí apostado. La Policía practicó varias detenciones, que luego quedaron sin efecto. Fué detenido asimismo un joven cristiano, al que se le ocupó una pistola, pero comprobado que pertenecía al Somatén fué libertado.

Fuera de esto, la tranquilidad ha sido absoluta en Barcelona.

Tras una jornada de ansiedad y de zozobra, cerramos este número con la grata impresión de que la huelga que se inició en la madrugada del domingo ha tenido su término en el plazo fijado por los promotores del paro. Lo celebramos con toda el alma. Y enaltecemos una vez más la cordura ciudadana y la enérgica, al par que sensata, intervención de las autoridades.

BANQUETE DE PERIODISTAS

Los redactores de "La Voz" se reunieron anteanoche en banquete fraternal. Nunca como en la fiesta citada puede emplearse con más justificación esta palabra, ya que la fraternidad, la verdadera fraternidad, ha sido siempre la característica de aquella Redacción, tan unida y hermanada hoy como el día de la aparición del primer número del popularísimo diario de la noche.

El motivo de la grata fiesta de camaradas era, al parecer, un acto de compañerismo y de unión; pero en el fondo, en el ánimo de sus organizadores—todos los redactores de "La Voz", con excepción del agasajado—estaba la idea de rendir un homenaje a un compañero ejemplar, a un periodista veterano y modelo: a Fernando Noriega, en quien se unen todas las virtudes y excelencias del talento y la modestia. Así lo expuso, en nombre de los reunidos, el también veterano periodista Luis Blanco Soria, quien con elocuentes y sentidas frases, que salían de su corazón y del de todos los presentes, dijo que para personificar en alguien todo lo que aquella noche se quería enaltecer y glorificar—dignidad, competencia, laboriosidad, constancia y alto, noble y justo concepto del deber profesional—, todos los que hacían "La Voz" querían ofrecer el banquete—alegre cena de periodistas—al compañero ejemplar, al camarada modelo: a Fernando Noriega, que, como tantos otros, figura en la redacción de "La Voz" desde la fundación de este periódico, sin haber dejado de ser un solo día, y con brillante exceso, el cumplimiento de su deber.

Conociendo la modestia de Fernando Noriega, fácil es de suponer la sorpresa que aquel homenaje le proporcionase. Emocionado sinceramente, dió las gracias a sus compañeros, diciendo con toda la espontaneidad de su alma: ¡Si yo hubiera sabido esto...!

En suma: una fiesta gratisima y un tributo de justicia rendido a un gran periodista, a un gran compañero, a un gran camarada, a un gran amigo: a Fernando Noriega, redactor de la sección de Extranjero de "La Voz".

Al acto asistieron algunos redactores de "El Sol" y "Febus".

Un acto catalanista en París

Todos los oradores dedican encomiásticos recuerdos al señor Maciá

PARIS, 23.—El Centre Català celebró anoche un fraternal banquete. A los postres varios elementos directivos, entre ellos el presidente y el secretario de la Junta, dirigieron brevemente la palabra a los asistentes.

Después dedicaron sentido homenaje a la memoria del primer presidente de la Generalidad, señor Maciá.

Luego se interpretó un escogido repertorio de canciones catalanas, y terminó la fiesta con sardanas y otras danzas populares catalanas.

En El Escorial se celebró ayer sin incidentes la clausura del Congreso de la JAP

Pronunciaron discursos los señores Valiente y Gil Robles

En El Escorial se celebró ayer, según estaba anunciado, el acto de clausura de la J. A. P.

Desde el sábado se encontraban en esta población muchísimos forasteros y varios periodistas y fotógrafos.

Durante la noche, un grupo de miembros de la Juventud de Acción Popular permaneció de guardia en la Lonja, ultimando los preparativos del acto.

A las seis de la mañana del domingo comenzaron a llegar excursionistas. En seguida arribó el primero de los trenes especiales, y sucesivamente fueron llegando congresistas, que utilizaban diferentes medios de locomoción.

Uno de los trenes que venían por la línea de Avila sufrió una hora y media de retraso, a consecuencia de que a cuatro kilómetros de la capital aludida habían sido levantados los raíles de la vía. El percance se advirtió a tiempo, y pudo ser reparado, sin que hubiera desgracias que lamentar.

Las medidas de seguridad adoptadas en El Escorial eran extraordinarias. Las carreteras y vías del tren estaban vigiladas por números de la Guardia civil, y en El Escorial había gran profusión de fuerzas de Asalto y Carabineros.

Pronto se supo en El Escorial que el acto no podría tener la brillantez numérica con que contaban sus organizadores, debido a la repercusión de la huelga general en Madrid, que evitaría la llegada de muchos "autocars" con excursionistas.

A medida que fué avanzando la mañana fueron agrupándose en La Lonja los diversos Comités provinciales de la JAP, que portaban banderines con crespones de luto por el fallecimiento reciente del joven agrupado Roca.

En la última media hora la animación en la Lonja fué extraordinaria, y a las once de la mañana, hora anunciada para el acto, muchos miles de personas se agrupaban, perfectamente formados, ante la tribuna instalada al efecto donde se diría la misa y se pronunciarían los discursos, y en la que tenían instalación los invitados especiales al acto, diputados y Prensa.

LA MISA

En medio de una gran nevada comenzó el acto con una misa rezada, que dijo el diputado a Cortes por León señor Martín Juanes.

La misa fué acompañada por una banda situada en las proximidades de la tribuna y oída devotamente por todos los congresistas, presididos por el señor Gil Robles.

Asistieron al acto, además de muchos diputados de Acción Popular, otros pertenecientes a otras

fuerzas de derechas, y el señor Pérez Madrigal.

LECTURA DE LAS CONCLUSIONES. EL HIMNO DE LA J. A. P.

Terminada la misa, subió a la tribuna don José María Valiente y dirigió la palabra a los reunidos por el micrófono. Inicialmente todos los asistentes interpretaron el himno de la J. A. P.

A continuación el señor Valiente dió lectura a las conclusiones, ya conocidas por haberse publicado en la Prensa, y leyó con emoción los nombres de los simpatizantes con J. A. P. muertos. Después de la lectura de cada nombre por el señor Valiente, la multitud gritaba: "¡Presente!"

Se verificó a continuación la fórmula de la promesa. El señor Valiente hizo a los congresistas las preguntas que constituían la promesa y aquéllos respondieron con "sí" y vítores.

Después de este hecho los congresistas agitaron sus pañuelos.

A todo esto no cesaba de nevar, y los asistentes aguantaban estoicamente las inclemencias del tiempo.

HABLAN LOS SEÑORES VALIENTE Y GIL ROBLES

Don José María Valiente pronunció un brevisimo discurso, en el que dijo: "Nosotros somos la juventud y queremos una política nueva. Yo ofrezco el homenaje al señor Gil Robles, nuestro jefe, que significa la juventud y el cambio de política que apetecemos."

El Poder — afirmó — no tiene más remedio que ir a parar a sus manos muy pronto. El que quiera entender, que entienda. Nosotros somos la contrarrevolución. Hemos dado frente a la revolución, hemos vencido, a pesar de todo, e iremos a donde haga falta."

A continuación usó de la palabra don José María Gil Robles.

Comenzó el orador explicando el significado del acto, que aseguró era "política española". Cuando se le habló del propósito de organizar lo que ahora celebramos, no sólo me ofreci para ello, sino que animé a sus organizadores para que apresuraran su realización. Mañana se cumple el primer aniversario de nuestra primera batalla, y la ganamos. Seis meses más tarde, ganamos la segunda batalla en las elecciones, y ahora, a seis meses de entonces, con este acto demostramos cómo desde las elecciones acá, no solamente tenemos la misma fuerza que cuando sacamos la elevada representación parlamentaria, sino que quizás es superior.

Coma usted en el jardín de invierno del Café María Cristina. Tenemos el mejor cocinero de Madrid. Todas las noches, alternando con la orquesta, grandes recitales de canto por barítono y soprano.

DINERO, DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE. **PRINCIPE 14** Entlo GABINETE RESERVADO.

perior. Nuestra masa es firme y apretada.

Aquí estamos para enfrentarnos con quien quiera preguntar con qué contamos para pedir el Poder. En el Parlamento responderemos con 150 diputados, y en la calle con varios millones de ciudadanos. Además es necesario demostrar que nosotros somos la única derecha que podemos dar la batalla a la revolución. Aquí estamos, presente y adelante. Nosotros pediremos el Poder cuando convenga a los intereses de España. Ahora podríamos haber tenido pequeña intervención en el Gobierno de España a cambio de haber dejado jirones de nuestro programa. Gobernaremos con nuestro programa íntegro cuando sea llegado el momento oportuno. El momento será cuando la masa neutra vuelva la vista a nosotros, como solución para salvar a España y a los españoles. Nosotros actuamos dentro de la legalidad, pero si alguien intenta hacer la revolución, aquí estaremos nosotros sin replegarnos jamás.

El otro día, cuando me acerque a la cama de nuestro pobre compañero Roca, al verle agonizar, yo no veía en él a un joven que moría, sino a toda la masa de Acción Popular, y con los ojos le decía: tú mueres, pero tú vives, y la llama de tu espíritu la vamos a transmitir a todas las generaciones de España.

Yo no tengo miedo a movimientos nacionalistas que se derivan por cauces paganos. En España, cuando ahondemos en el corazón de los españoles, encontraremos su espíritu religioso. Cuanto más católicos, más españoles. Cuanto más españoles, más católicos. Marchad a vuestras regiones diciendo que aquí acudió España entera, que en este acto encontró la Patria común españoles. ¡Viva la religión y viva España. Ante todo, España, y por encima de España, Dios!

El señor Gil Robles fué ovacionado por sus correligionarios, que nuevamente volvieron a saludar con el grito de "Presente", y agitaron sus pañuelos blancos.

REGRESO A MADRID

A continuación, correctamente, se inició el desfile.

El señor Gil Robles regresó a Madrid inmediatamente de terminar el acto.

Por el temporal de lluvias tuvieron que suspenderse algunos de los actos anunciados, y el público, en vista de que no podía comer al aire libre, tuvo que refugiarse en los portales de las casas particulares.

El regreso se inició a la una de la tarde, hora en que muchos "autocars" regresaron para los puntos de su procedencia.

El orden fué perfecto.

Alegria, gracia, optimismo. Un viaje inolvidable con HENRY GARAT en

París - Montecarlo Hoy, lunes, ESTRENO RIGUROSO

P R E N S A NOTA.—Esta película no debe confundirse con otra de título parecido SELECCIONES CINAES

EXCURSION A ARANJUEZ

Los alumnos de las clases que sostiene la Asociación de la Prensa organizaron una excursión a Aranjuez, que se verificó ayer domingo. Acompañados del simpático conserje de la Asociación, don Luis Moreno, se trasladaron a aquella población cerca de un centenar de alumnos, muchachas y muchachos. La excursión resultó gratísima. Los jóvenes excursionistas visitaron el Palacio, Casa del Labrador, Jardines del Príncipe, etc., y pasaron un día encantador, a pesar de la inclemencia del tiempo.

En Aranjuez se unió a los excursionistas el periodista local don Florencio Rodríguez, que se prestó cariñosamente a servirles de guía.

Agradecemos esta deferencia, y al propio tiempo damos las gracias a la Compañía de M. Z. A. por todas las facilidades dadas a los excursionistas, y especialmente significamos nuestra gratitud al ilustre inspector jefe de la Compañía de Ferrocarriles, don Rodrigo Conde.

ENTIERRO DEL SUBOFICIAL SEÑOR LABARGA

Ayer, a las once y media de la mañana, se verificó el sepelio del suboficial señor Labarga muerto por accidente de aviación en las inmediaciones de Cabo Juby.

Del Hospital Militar de Carabanchel partió la comitiva fúnebre hasta el cementerio de dicho pueblo, donde recibió sepultura el cadáver del infortunado aviador.

Formaban parte de la presidencia en dicho acto el comandante señor Riaño, en representación del Presidente de la República; los hermanos del finado, don José y don Luis; el jefe de los servicios de Cuatro Vientos, comandante señor Pastor, y el de la Aeronáutica civil, señor Alvarez Buyla; seguían numerosos jefes, suboficiales y sargentos, pertenecientes a la aviación militar. Le escoltaban también volando tres aparatos del grupo a que pertenecía.

Plaza de Toros de Madrid

La corrida de toros, tercera de abono, anunciada para ayer, y suspendida por orden gubernativa, se dará el próximo jueves, día 26, con el mismo cartel de toros y toreros.

Los señores no abonados que no estén conformes con este aplazamiento, pueden devolver sus localidades, recogiendo su importe, en el despacho de la Empresa, Victoria, 9, hoy lunes, de diez a una y de cuatro a ocho de la tarde.

UNA CONFERENCIA

Esta tarde, en el Colegio Central de Titulares Mercantiles—Barquillo, 13—, dará una conferencia el ex gobernador del Banco de España, don Julio Carabias, sobre el tema "El oro y sus reflejos. Sugestiones sobre una política monetaria".

BARCELO

Hoy, lunes, reaparece **Ramón Novarro** en el "film" Metro G. M. **UNA NOCHE EN EL CAIRO** con el encanto fausto de los cuentos de Oriente Interés :-: Gracia :-: Simpatía

Cine San Carlos
HOY, LUNES
Riguroso estreno
DIPLOMATICO DE MUJERES
Divertidísima comedia frívola por **MARTA EGGERTH**

SU ALTEZA LA VENDEDORA
La película más bella y perfecta de la temporada, por Marie Bell, Albert Prejean y Armand Bernard
Hoy, lunes, PRIMER REESTRENO
OPERA
Todas las localidades, UNA PESETA

Alegria, gracia, optimismo. Un viaje inolvidable con HENRY GARAT en
París - Montecarlo
Hoy, lunes, ESTRENO RIGUROSO
P R E N S A
NOTA.—Esta película no debe confundirse con otra de título parecido
SELECCIONES CINAES

BARCELO
Hoy, lunes, reaparece **Ramón Novarro** en el "film" Metro G. M. **UNA NOCHE EN EL CAIRO** con el encanto fausto de los cuentos de Oriente Interés :-: Gracia :-: Simpatía

EL PARO DE AYER EN MADRID

DURANTE EL DIA SE REGISTRARON DIVERSOS INCIDENTES EN DISTINTOS PUNTOS

DIFICULTADES PARA LA ADQUISICION DE PAN

La insospechada declaración de huelga general en Madrid decretada a las doce de la noche del sábado, y la retirada de los equipos obreros de casi todas las tahonas, produjo ayer mañana "colas" que en todos los distritos y a las puertas de todas las tahonas se formaron desde primera hora.

Comoquiera que las hornadas preparadas anteriormente y la luego fabricada por los dueños y sus familiares no eran suficientes para subvenir a los deseos acaparadores de los vecinos, los escándalos menudearon durante toda la mañana y gran parte de la tarde, no ocurriendo incidentes lamentables gracias a la prudencia y tacto de la fuerza pública.

LAS AUTORIDADES SE OCUPAN DEL ABASTECIMIENTO DE LA POBLACION

Durante toda la madrugada y la mañana del domingo permaneció el alcalde en su despacho del Ayuntamiento reunido con los directores de los servicios de Transportes, Matadero, Limpiezas, Abastos, etc., etc.

Se ocuparon de la cuestión de los abastecimientos en vista de las dificultades creadas por la huelga e hicieron la distribución de leche, pan y otros artículos de primera necesidad por medio de los autocamiones del Ayuntamiento, en relación con las necesidades de cada una de las zonas de Madrid, y adoptando las debidas precauciones para el caso de posibles contingencias.

A las dos de la tarde se retiró el señor Rico de su despacho en busca de un breve descanso. Más tarde recorrió las calles de la población, enterándose de la forma en que se realizaba la distribución de los artículos de primera necesidad. Por la tarde visitó al ministro de la Gobernación, con quien cambió impresiones.

También el gobernador civil, señor Morata, que tenía a sus órdenes varios camiones de Intendencia, estuvo en el Gobierno toda la mañana de ayer, disponiendo la distribución de pan de las factorías militares, hábilmente secundado por las Comisiones civiles y militares y funcionarios de diversos ministerios que ofrecieron su cooperación.

LOS SERVICIOS DE COMUNICACIONES

Durante el día de ayer se prestaron con absoluta normalidad todos los servicios del ministerio de Comunicaciones.

A la hora de costumbre se presentó todo el personal de servicio en el Centro de Telégrafos, Administración del Correo Central y Cartería.

Salieron todas las expediciones ambulantes y las conducciones que arranean de Madrid.

También se hizo normalmente el servicio de estaciones y de recogida.

EL ALUMBRADO PUBLICO

Al anochecer Madrid se vió sorprendido por la carencia de alumbrado de gas en muchas calles. Solamente aparecían encendidos los faroles automáticos en las vías principales.

La gente supuso que los obreros de la Fábrica del gas se habían sumado a la huelga general; pero no fué así.

Según nos manifestó el alcalde, señor Rico, a quien visitamos para interrogarle acerca de este extremo, los faroleros y obreros encargados del encendido, que, por cierto, no dependen del Ayuntamiento, sino de la Compañía del gas, acudieron anoche, sin una sola excepción, a las Tenencias de Alcaldía; pero plantearon el problema de su indefensión al prestar un servicio público individualmente. Los ingenieros de la Fábrica reconocieron los riesgos a que, en efecto, se exponían los obreros, toda vez que no era posible distraer un vigilante para proteger a cada uno de ellos.

No obstante se pudo realizar el encendido automático, y merced al ofrecimiento de varios agentes de la Dirección de Seguridad, se consiguió alumbrar muchas vías de Madrid. Los agentes, provistos de las cañas encendedoras y utilizando los automóviles de la Dirección, realizaron con toda rapidez la función que se les encomendara.

Así pudo lograrse el encendido de más de un 80 por 100 de las calles de la urbe.

UN PETARDO EN LA CALLE DEL TESORO

Momentos después de las cinco de la madrugada del domingo, frente a la casa número 31 de la calle del Tesoro hizo explosión un petardo. La detonación fué formidable, pero aparte de las roturas de unos cristales, el explosivo no causó daños de ninguna especie, aunque sí bastante alarma entre los vecinos de la barriada que a aquella hora descansaban tranquilamente.

Al lugar del suceso acudieron guardias y agentes de Vigilancia,

que dieron una batida por aquellos alrededores, sin lograr detener a nadie.

UNA BOMBA HACE EXPLOSION EN LA LINEA DEL NORTE

En la Sección de Orden público de la Dirección general de Seguridad se recibió a las cinco y media de la mañana un aviso telefónico de las autoridades de Avila dando cuenta de que en las inmediaciones de aquella capital, en la línea férrea del Norte, junto a la estación de Mingorría, hizo explosión una bomba que destruyó todo un carril.

Rápidamente acudió de la última de las citadas estaciones personal de Vía y Obras, que se dedicó a reparar el camino de hierro. Mientras duraron estos trabajos hubo necesidad de que quedara detenido en dicha estación un tren especial que conducía a El Escorial bastantes afiliados a Acción Popular de la provincia de Salamanca.

El convoy volvió a ponerse en marcha para el punto de destino a las siete y quince minutos de la mañana.

INCIDENTES EN LA ESTACION DEL PRINCIPE PIO

A las nueve menos cuarto se promovieron bastantes incidentes en la estación del Norte, provocados por unos grupos de huelguistas que coaccionaron violentamente al personal y arrebataron a los guardaagujas los banderines para que no pudieran hacer las señales reglamentarias a los trenes. Con este motivo hubo broncas, bofetadas y algún que otro estacazo.

La presencia de la fuerza pública dispersó a los coaccionadores.

TIROTEO EN CIEMPOZUELOS. UN MOZO DE ESTACION Y UN GUARDIA CIVIL GRAVEMENTE HERIDOS

En la Comisaría de Vigilancia de la estación de Atocha, y a eso de las nueve y cuarto de la mañana, se recibió un extenso telegrama de la Guardia civil del puesto de Ciempozuelos dando cuenta de un grave accidente ocurrido a la llegada a dicha estación férrea del correo expreso de Cartagena.

Según la referencia oficial, al llegar dicho convoy, que iba ocupado por gran número de elementos de Acción Popular que venían a Madrid para ir al acto de El Escorial, intentaron subir al tren cinco individuos a quienes el rumor popular señaló como elementos extremistas que querían hacer una "asonada".

Con este motivo, entre los viajeros, los cinco desconocidos y un numeroso grupo de vecinos del pueblo se suscitó una violentísima disputa, que se transformó en una verdadera batalla al intervenir la Guardia civil de servicio en la estación.

Entre todos se cruzaron más de 100 disparos, siendo verdaderamente extraño que no ocurriera una verdadera hecatombe.

Al cabo de unos minutos, acudieron más fuerzas de la Guardia civil, y mientras el convoy, en cuyos vagones se veían numerosos impactos, arrancaba con dirección a Madrid, algunos vecinos que acudieron del pueblo recogieron, por

hallarse heridos, al guardia Aurelio Salas y al mozo de estación Santiago Maza, los cuales fueron trasladados a la enfermería de urgencia de la clínica militar, donde al primero se le apreciaron dos heridas de carácter grave, una en el muslo derecho y otra en la cara, y al segundo un balazo en el vientre, de carácter muy grave.

A la llegada del correo expreso de Cartagena a la estación de Atocha, parece ser que la Policía practicó algunas detenciones de individuos que viajaban en el convoy llevando armas sin la licencia correspondiente. Los heridos fueron trasladados en otro convoy a Madrid, ingresando, el guardia, en el Hospital de Carabanchel, y el obrero ferroviario, en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro.

MAS DE 150 DETENIDOS

A mediodía, y según declaraciones hechas a uno de nuestros compañeros por el jefe superior de Policía, don Jacinto Vázquez, las detenciones practicadas por la fuerza pública en los diferentes distritos de Madrid y barrios extremos ascendían a más de 150, en su mayoría de individuos que se dedicaban a coaccionar para que el paro fuera completo.

Los últimos detenidos fueron unos obreros municipales del gremio de Limpiezas, que en la plaza del Progreso obligaron por la violencia a unos compañeros a que dejaran de barrer las calles.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

En la calle de Juan Bravo, en un solar sito frente a la casa número 33, dos señores que por allí pasaban encontraron una bomba cargada de metralla, pero sin fulminante. Recogieron el artefacto y lo entregaron a unos guardias de Seguridad, quienes inmediatamente la transportaron a la Comisaría del distrito de Buenavista.

INTENTO DE INCENDIO EN VARIAS IGLESIAS

La Guardia civil del puesto del Puente de Toledo dió cuenta a la Dirección de Seguridad de que, a eso de las cinco de la mañana, un grupo de desconocidos llegó hasta la puerta del convento de las Madres Clarisas, establecido en la avenida de Galán y García Hernández, número 52 (Carabanchel Bajo), y lanzó sobre la fachada una botella de líquido inflamable.

Al iniciarse el incendio, unos vecinos de aquellas inmediaciones dieron la voz de alarma y en el acto acudieron fuerzas de la Guardia civil y bomberos, que dominaron el siniestro con toda rapidez. Los daños fueron escasos.

En la iglesia de la Ventilla, en el límite de Tetuán de las Victorias y el pueblo de Fuencarral, unos desconocidos, empuñando pistolas, llegaron hasta la puerta y arrojaron sobre ésta botellas de líquido inflamable, provocando un pequeño incendio, que fué reducido por los vecinos de la barriada al desaparecer los extremistas.

La Policía afecta a la Brigada Social practica gestiones para detenerlos, pues conoce la filiación y domicilios de todos ellos.

También otros grupos de extremistas intentaron incendiar la iglesia de Nuestra Señora del Pilar, sita en Tetuán de las Victorias, más allá de la plaza de toros, lanzando sobre las puertas botellas de líquido inflamable.

Minutos más tarde llegaron los bomberos y dominaron el siniestro, cuyos daños son escasos.

ALARMA EN LA PUERTA DEL SOL

En la Puerta del Sol, casi esquina a la calle del Arenal, se originó, después de las tres y media de la tarde, una fuerte alarma entre los transeúntes que por allí discurrían al ver que un individuo desconocido hacía un disparo contra una camioneta de fuerzas de Asalto. Varios guardias repelieron en la misma forma la agresión, y esto hizo que las carreras y cierres de portales se generalizaran.

Los guardias lograron detener al autor de la agresión, restableciéndose la calma a los pocos instantes.

El detenido fué trasladado a la Comisaría del distrito del Centro, donde dijo llamarse Ramón Resines López, de veinticinco años, domiciliado en la Glorietta de las Pirámides, 2.

PAN PARA LOS HOSPITALES Y ASILOS.—EL SERVICIO MEDICO

El abastecimiento de pan a los hospitales, asilos y cárceles lo realizaron fuerzas de Seguridad, que recogían dicho artículo en los parques militares de Intendencia.

También se vieron bastantes automóviles pertenecientes a los médicos, pero el servicio de enterramientos no pudo verificarse más que acudiendo a los entierros solamente el coche fúnebre, sin que se autorizara servicio de acompañamiento de ninguna especie.

EL PARO EN BARES Y CAFES

El paro, como ya decimos en líneas anteriores, fué general en las primeras horas de la mañana, extendiéndose al gremio de bares y cafés.

Permanecieron abiertas las tabernas, que no habían recibido las órdenes de huelga.

Después de las cinco de la tarde algunos bares y cafés del centro se decidieron a abrir sus puertas.



PALACIO DE LA MUSICA

Hoy, ESTRENO de la producción FOX

YO SOY SUSANA

por LILIAN HARVEY, en colaboración con las célebres Marianetas de Podrecca.

CAPITOL

La película que llegó y triunfó



JANET GAYNOR

PADDY

WARNER BAXTER

VERSION CINEMATOGRAFICA DE LA CELEBRE NOVELA DEL MISMO NOMBRE (Precios corrientes)

MAS NOTICIAS DEL PARO DE AYER EN MADRID

tas, que quedaban custodiadas por la fuerza pública.

LOS AUTORES DEL INCENDIO DE LA VENTILLA

A las seis de la tarde la Policía logró detener en Tetuán a los autores del incendio de la iglesia de la Ventilla, a quienes perseguía desde que ocurrió el suceso.

Los autores se llaman Alejandro Aguado Ronco, su hermano Telesforo y su primo Adelo Aguado Hidalgo, domiciliados en la calle de Bolívar, 28; Vicente Guirrola Granado y Angel Valentín, alias "el Francés", que habitan en la calle de España, número 25.

Los cinco fueron trasladados a los calabozos de la Dirección general de Seguridad, donde quedaron incomunicados.

LA CIRCULACION EN EL "METRO"

A eso de las diez de la mañana la Compañía del Metropolitano, aprovechando los ofrecimientos de algunos ingenieros de la Empresa, organizó un tren con dos coches que hizo el trayecto desde Cuatro Caminos a las Ventas.

Como quiera que no había taquillas, el público viajó durante algún tiempo sin pagar billete.

El convoy volvió a Cuatro Caminos, y al iniciar un segundo viaje, en la estación de la glorieta de Quevedo, personal huelguista de la Compañía se presentó en los andenes en actitud tan poco tranquilizadora, que para evitar incidentes desagradables retrocedió el tren hasta las cocheras de Cuatro Caminos, suspendiéndose definitivamente el servicio y cerrándose las estaciones.

OTRO TIROTEO EN EL PACIFICO. UN HERIDO

A última hora de la tarde regresaban de El Escorial varios autobuses con elementos de Acción Popular, que habían acudido al acto político allí celebrado.

Al llegar los vehículos a la calle del Pacífico, frente al Parque de Intendencia militar, numerosos grupos de huelguistas que allí se encontraban estacionados les apedrearon e hicieron varios disparos.

La fuerza pública repelió la agresión y se cruzaron bastantes tiros, originándose carreras, sustos y cierres de portales. Los grupos se disolvieron en distintas direcciones, sin que se lograra detener a ninguno.

Victima de este tiroteo resultó uno de los expedicionarios llamado Nicolás Alonso Moreno, de diez y siete años, al que rápidamente se trasladó al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro. Fué curado de un balazo con orificio de entrada en el hipocondrio izquierdo, siendo calificado de gravísimo su estado.

UNA BOMBA EN LAS CA- TEQUISTAS

Un grupo de desconocidos llegó hasta el colegio que las damas

catequistas tienen establecido en la calle de Francisco de Rojas, número 4; forzaron la puerta con una palanqueta, penetraron en el interior unos instantes y luego desaparecieron velozmente.

Instantes después se oyó una formidable explosión en el interior de dicho colegio. Acudieron fuerzas, que pudieron comprobar que se trataba de una bomba que había causado bastantes desperfectos materiales.

DOS PETARDOS EN "AQUARIUM"

Cuando a los pocos instantes de abrirse las puertas del café "Aquarium", en la calle de Alcalá, el público empezaba a ocupar mesas y veladores, hicieron explosión en el interior del local dos petardos, que causaron gran alarma, huyendo el público hacia la calle y rompiendo las cristalerías y cuanto encontraba a su paso para ponerse en salvo.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales, siendo inútiles las gestiones de la Policía, que acudió al lugar del suceso para detener a los autores.

OTRA COLISION EN LA PUERTA DEL SOL. — NUMEROSOS DISPAROS. — UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS GRAVÍSIMOS

La carencia de tráfico rodado había congregado a las seis y veinte minutos de la tarde de ayer en la Puerta del Sol numeroso público, que se hallaba estacionado en las aceras y muy especialmente en el templete del centro, donde estuvo la boca central del "Metro".

De improviso, y al despejar toda aquella parte de la amplia plaza, surgieron protestas airadas en el público, gritos y silbidos, y de pronto un disparo fué la señal de la desbandada general en medio de otros disparos que hacía la fuerza pública al aire, pedradas y sablazos.

Desde la calle del Arenal la fuerza pública fué agredida a tiros por un numeroso grupo de desconocidos, generalizándose entonces los disparos, que duraron algunos minutos. El pánico en el público fué verdaderamente extraordinario, precipitándose cientos de personas a los portales, que prontamente quedaron cerrados.

Pasados los primeros momentos de nerviosismo, se restableció a medias la calma, y comenzaron a surgir grupos que llevaban en brazos a personas lesionadas en la refriega. Del portal de la casa que hace esquina a la calle del Carmen fué sacado un muchacho de unos veinte años, modestamente vestido, que presentaba un balazo en la cabeza, y que al ingresar en el Equipo Quirúrgico, apenas puesto sobre la mesa de operaciones, falleció, sin haber recobrado el conocimiento.

El juez de guardia, don Felipe Arín, acudió al benéfico establecimiento, y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al

Depósito Judicial, sin haber podido realizar su identificación, porque el muerto no llevaba documentación de ninguna clase en las ropas que vestía.

Mientras tanto, los facultativos del Equipo Quirúrgico, don Cosme Valdovinos, don Antonio García Caballeros y los practicantes señores García Lagunal, Mateos y González Duarte, asistieron a los siguientes lesionados:

Teodoro García Somolinos, de diecinueve años, domiciliado en la calle de María de Guzmán, número 26, de herida de arma de fuego en el lado derecho de la cara, de pronóstico reservado.

Alan Dellez, de dieciocho años, súbdito inglés, natural de Londres, domiciliado en Madrid, calle de Padilla, número 80, el cual presentaba un balazo en la cara, otro en la región submaxilar izquierda con orificio de salida por la región escapular del mismo lado. Su estado fué calificado de muy grave.

Florencio de Gracia Garrido, herida en la región latero vertebral izquierda, de carácter grave.

LOS PETARDOS DEL AQUARIUM. DETENCION DE DOS EXTREMISTAS

Al ocurrir las explosiones de los dos petardos en Aquarium, el público logró detener a dos de los extremistas que, al parecer, habían colocado los explosivos, golpeándoles furiosamente y causándoles heridas. Los dos sujetos fueron después entregados a los guardias.

Pasaron a la Dirección general de Seguridad.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN EL PALACE HOTEL. UN TERRORISTA DETENIDO

A última hora de la tarde, un grupo de extremistas se presentó en el Palace Hotel y colocó una bomba que hizo explosión, causando algunos desperfectos. Al ruido de la explosión acudieron guardias y agentes, que persiguieron a los extremistas, que se dieron a la fuga por la calle de Medinaceli. Al llegar a la calle de Cervantes dieron el alto a los fugitivos, y éstos se volvieron, haciendo numerosos disparos contra los guardias, que repelieron la agresión, generalizándose el tiroteo.

De improviso, uno de los agresores cayó al suelo en redondo, dándose a la fuga los restantes. El caído fué recogido por los guardias, que lo creyeron muerto, trasladándolo a la Casa de Socorro del Congreso, donde, al ser puesto sobre la mesa de operaciones, se levantó, confesando que no tenía herida alguna, y que se había fingido muerto para que no le mataran. Entregó la pistola y pasó detenido a la Dirección general de Seguridad.

MAS EXPLOSIONES DE BOMBAS. DOS TERRORISTAS DETENIDOS

Alrededor de las ocho de la noche un grupo de individuos colocó una bomba en la plaza del Conde de Barajas, que hizo explosión a los pocos momentos de haber huído los desconocidos.

El artefacto produjo gran alarma, pero los destrozos materiales causados fueron muy escasos.

Una hora más tarde, cinco o seis sujetos colocaron una bomba en la plaza del Dos de Mayo, en el portal del domicilio del párroco de Santos Justo y Pástor. La explosión fué violentísima, pero el público, lejos de huir, salió en persecución del grupo que había co-

locado el artefacto, a dos de los cuales consiguieron detener los guardias, después de hacerles algunos disparos.

Los detenidos, Juan Moreno Sanz, de veintisiete años, y Manuel Portillo Ochoa, de treinta y tres, que iban armados de pistolas, ingresaron en los calabozos de la Dirección general de Seguridad.

También en las primeras horas de la noche una formidable explosión conmocionó al público que discurría por la Avenida de Pi y Margall. Las causas obedecían a la explosión de una bomba en el quicio de un bar establecido en la calle de Concepción Arenal. Los efectos fueron nulos, a excepción de la rotura de algunos cristales.

Por pronto que acudieron fuerzas de Asalto y de Vigilancia, no pudo encontrarse a los autores de la colocación del artefacto.

HALLAZGO DE OTRA BOMBA

En la calle del General Ricardos, detrás de la iglesia de San Miguel, unos vecinos descubrieron una bomba colocada en el quicio de la puerta de la sacristía, de forma cilíndrica, que no había hecho explosión. Acudieron guardias que custodiaron el artefacto hasta que éste fué trasladado a la Comandancia de Artillería.

LOS DETENIDOS EN LA CALLE DE ALCALA

El jefe superior de Policía, al que visitamos anoche, nos dijo que el detenido en el "Aquarium" al provocarse la explosión de una bomba en el W. C. del establecimiento, señalado por el público como autor de la colocación del explosivo, se llama Fernando Frades Sorondo, de veintiquatro años, dependiente de comercio, domiciliado en la calle de Lope de Rueda, número 3, el cual sufre lesiones de pronóstico reservado que le produjeron los parroquianos del café al tratar de lincharle.

Por protestar contra la detención de este individuo y tratar de defenderle, fué detenido también Francisco González Ramos, de treinta y dos años, empleado, domiciliado en el cuartel del Pacífico, pabellón número 3.

LOS PANADEROS VUELVEN AL TRABAJO. REPARTO DE UNA HOJA CLANDESTINA

En la Dirección general de Seguridad comunicaron anoche que se tenían noticias de que comenzaban a reintegrarse al trabajo los primeros equipos de obreros panaderos.

También se sabía en el referido Centro policiaco que había circulado una hoja clandestina ordenando a los huelguistas que se reintegraran a sus faenas.

VUELCO DE UNA MOTOCICLETA

En el paseo de Chapí y a última hora de la tarde chocó contra un árbol y volcó la motocicleta que conducía Segundo García Menéndez, de veintiocho años, domiciliado en la calle de Hermosilla, 126, y ocupada por Joaquín González Lorenzo, de veintisiete años,

que habita en la casa número 132 de la mencionada calle.

El primero de los citados sujetos resultó con heridas graves y su compañero lesionado de alguna importancia.

SUSPENSION DE FUNCIONES TEATRALES

A consecuencia del estado de anomalía que reinó ayer en Madrid, por la noche suspendieron sus funciones los teatros de Lara, Maravillas, Victoria y Pavón. En el de la Zarzuela se dió la representación con ocho profesores de orquesta; el del Circo con una gramola y el de Romea con los autores de la música al piano porque los profesores de la orquesta se habían retirado.

También se suspendieron los espectáculos en algunos "cines" y en otros se celebraron con muy escasa concurrencia.

LA REANUDACION DE SERVICIOS EN EL "METRO" Y EN LOS TRANVIAS

La reanudación del trabajo en el "Metro" y en los tranvías era la señal convenida con los obreros de los diversos oficios para la vuelta a las tareas en todos los oficios, pero como era muy poco tiempo el que restaba hasta la terminación de este servicio, después de las doce de la noche se ha convenido en que dichas comunicaciones no recomienzan hasta las primeras horas de la mañana de hoy. Los tranvías—según se convino—saldrían a las cinco y treinta y cinco los primeros, y el "Metro" a las seis y media, según costumbre.

Numerosos "taxis" que aparecieron en la Puerta del Sol a la una y cuarto de la madrugada fueron rápidamente ocupados por el público.

HACIA LA NORMALIDAD

A media noche abrieron sus puertas algunos cafés y bares, que se vieron bien pronto invadidos por el público que salía de los teatros.

Las camionetas que hacen el recorrido desde la Puerta del Sol a los barrios extremos, reanudaron también, de madrugada, su servicio ordinario.

La impresión en las últimas horas de la noche era de absoluta tranquilidad.

Monsieur Barthou en Varsovia

VARSOVIA, 23.—Mr. Barthou pasó esta mañana por la estación de Berlín, donde fué saludado por el jefe del protocolo, representantes del ministerio de Negocios Extranjeros y embajador de Francia.

El señor Barthou legó a las 17,50, siendo recibido por numerosas personalidades polacas y francesas, así como por una gran muchedumbre que le aclamó.—*Fabra.*

FIESTA DEL LIBRO UN LIBRO GRATIS

El día 23 de abril, Fiesta del Libro, se regalará a quienes hagan compras en las librerías madrileñas el EXEMPLARIO CONTRA LOS PELIGROS Y ENGAÑOS DEL MUNDO, obra meritísima y de enorme interés bibliográfico, editada para este fin por la Cámara Oficial del Libro, de Madrid.

Relojería EL CRONOMETRO

LOS RELOJES MAS ELEGANTES. MAGNIFICO SURTIDO. COMPOSTURAS GARANTIZADAS

EDUARDO DATO, 12 (Gran Vía)

PROYECCIONES

HOY HOY

LUCES DEL BOSFORO

divertida y fastuosa superproducción con GUSTAV FROELICH

INFORMACION OFICIAL DE LOS SUCESOS DE AYER

El ministro de la Gobernación da cuenta de las incidencias del orden público en toda España

El señor Salazar Alonso pasó todo el día en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación. Tres veces recibió a los periodistas, a los que comunicó las noticias que iban llegando a su conocimiento.

He aquí las manifestaciones del señor Salazar Alonso:

AL MEDIODIA

Mediada la mañana de ayer se reunió en el ministerio de la Gobernación, con el señor Salazar Alonso, la Junta de Seguridad de Cataluña.

Una vez terminada la reunión (dos de la tarde), el señor Salazar Alonso conversó con los periodistas, a los que dijo que había terminado el acto celebrado en El Escorial sin que se registraran incidentes y con tiempo desapacible.

Añadió el ministro de la Gobernación que algunos de los asistentes al acto aludido habían iniciado ya su regreso.

Agregó que la huelga de Madrid transcurría sin incidentes, y que en las tahonas se había trabajado, procurándose originar al público la mínima molestia, que es a lo que debemos tender.

Un periodista preguntó al señor Salazar Alonso si se había acordado el estado de alarma, y el ministro contestó negativamente, agregando que hasta aquellos momentos tampoco había motivos para ello, encontrándonos, por tanto, en régimen normal.

Interrogado acerca de lo tratado en la reunión de la Junta de Seguridad por él presidida, el señor Salazar Alonso contestó que en ella se habían cambiado impresiones sobre diversos temas que competen a la misma. Dicha Junta volverá a reunirse hoy lunes.

El señor Salazar Alonso añadió que las noticias de provincias no acusaban nada de particular. Sólo en Avila—dijo—se ha registrado un incidente: un petardo que ha originado una pequeña avería en la vía, que se arregló con toda rapidez.

En Sevilla se celebró un mitin antifascista sin incidentes.

En Irún había anunciado y autorizado un mitin antifascista, con socialistas y comunistas, pero los socialistas ponían como condición que no atacaran a los dirigentes de su partido, y como se negaron se celebraron dos mítines.

De Alicante me comunican—añadió el señor Salazar Alonso—que en aquella capital tuvieron lugar diversos actos y mítines, autorizados, demostración evidente de que estamos en una democracia, desarrollándose y ter-

minando todos ellos con normalidad.

Noticias de Oviedo, informaban al ministro de la Gobernación de un suceso, ajeno a las incidencias políticas y sociales. Se trata de una agresión realizada por unos pistoleros contra el agente de vigilancia don Pablo Moreno, que detuvo al "Chileno", y había sido condenado por el Tribunal de Urgencia. Se cruzaron varios disparos, sin consecuencias.

En Crevillente, los comunistas intentaron llevar a efecto una manifestación, no autorizada. La fuerza quiso disolver a los manifestantes previos los toques correspondientes, y se lanzaron algunas piedras e hicieron algunos disparos al aire, resultando dos heridos, no de gravedad. Los manifestantes se dispersaron sin más incidentes.

Por último, el señor Salazar Alonso, dijo que el gobernador civil de Madrid había llamado a la Directiva de la Casa del Pueblo para hablarle del paro, y que ésta niega tenga participación en la huelga.

POR "RADIO"

Después de las dos de la tarde, el señor Salazar Alonso habló por la "radio", con objeto, como él mismo dijo, de que la interrupción periodística, motivada por el domingo, no privara a los españoles de las noticias indispensables.

El ministro dió cuenta de que, a las dos de la tarde se había terminado, sin incidentes, el acto celebrado en El Escorial.

Luego dió cuenta del paro ocurrido en Madrid, y de que había normalidad en el resto de España.

Por último dió cuenta de varias noticias de provincias, repetición de las ya expuestas en su conversación con los periodistas.

POR LA TARDE

Al recibir el señor Salazar Alonso nuevamente a los periodistas, a las nueve de la noche, los "reporters", preguntaron al ministro acerca de los sucesos registrados a última hora de la tarde en la Puerta del Sol, y de algún otro incidente ocurrido en Madrid, con el deseo de ampliar detalles de los mismos. El señor Salazar Alonso no pudo facilitar noticias de las mismas, ya que aun no había recibido el oportuno y amplio parte de la Dirección de Seguridad.

—Seguramente—agregó—me parecen cosas dolorosas. Como les digo, no he recibido aún el parte y no puedo facilitarles detalles, que seguramente podrán encontrar en la Dirección de Seguridad.

El señor Salazar Alonso informó a los "reporters" de un telegrama de Pontevedra, en donde se había celebrado un mitin antifascista, organizado por distintos grupos de izquierdas, en el que intervinieron diversos oradores, sin que se registraran incidentes. Una vez terminado el acto fueron entregadas las conclusiones aprobadas en el mismo.

En Vigo—añadió—se ha celebrado, también dentro del mayor orden, un acto parecido.

Refiriéndose a la huelga de Madrid, dijo que se habían reintegrado al trabajo en la mayoría de las tahonas, y que se abrirían despachos esta noche, durante la cual creía quedará todo normalizado.

Un periodista aludió nuevamente a los sucesos ocurridos al declinar la tarde, en la Puerta del Sol, y expuso que, al parecer, se había disparado desde alguna azotea contra la fuerza pública.

—Sí—replicó el señor Salazar Alonso—; parece que algunos lograron subir a alguna azotea y han disparado desde ella.

El periodista insistió en sus preguntas, reiterándolas, y el señor Salazar Alonso terminó diciendo: —La autoridad ha hecho lo que tenía que hacer, extremando las medidas de prudencia. No sé si podrá haber algún caso aislado, cosa que no creo, y si lo hubiera, ya se vería.

Terminó el ministro insistiendo en que no podía facilitar detalles de los sucesos, ya que el resumen de ellos se ha de exponer por sus subordinados en el oportuno parte, que aun no había recibido.

DE MADRUGADA

El señor Salazar Alonso conversó con los periodistas a las doce y cuarto de la noche, manifestando que las noticias últimamente recibidas, tanto de Madrid como de provincias, acusaban tranquilidad.

Manifestó que en Murcia, con motivo de la venta de "Falange Española", se registraron algunos incidentes sin importancia. En Zaragoza la huelga sigue mejoran-

do. Los "taxis" circulan casi normalmente. Se esperaba que entrarán al trabajo los camareros y empleados de espectáculos, pero no lo han hecho, quizá porque esperen a que empiece la semana. Añadió el señor Salazar Alonso que los heridos en una camioneta en la calle del Pacífico lo están levemente.

Como los periodistas preguntaran si había recibido alguna visita, contestó que se encontraban en su despacho los consejeros de la Hidroeléctrica de Valencia para imponerles la fórmula para garantizar el servicio.

Se refirió nuevamente el señor Salazar Alonso a la reunión que había tenido en la mañana de ayer domingo con la Junta de Seguridad de Barcelona, y manifestó que en ella no se habían tratado asuntos de trascendencia, sino que se había sostenido un cambio de impresiones.

Confirmó el señor Salazar Alonso que hoy, a las diez y media de la mañana, se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Por último manifestó que, aunque había estado en todo momento en comunicación con el señor Lerroux, había visitado al jefe del Gobierno a última hora de la tarde.

II Feria del Libro en Madrid

Continúan con toda actividad los trabajos de organización de la II Feria del Libro de Madrid, la cual, a juzgar por los detalles que conocemos, va a constituir un acontecimiento de mucha más importancia que la celebrada el pasado año.

Estará emplazada la Feria en el andén derecho del paseo de Recoletos, desde la plaza de la Cibeles hasta la Biblioteca Nacional, y constará de cuarenta elegantes "stands" contruidos con arreglo al modelo premiado en un concurso entre los arquitectos, que el Comité organizador convocó oportu-

amente. Casi todos los editores importantes de España exhibirán en ellos su producción. Figurará también en la Feria con "stand" propio la Biblioteca Nacional, la Junta de Ampliación de Estudios y el Patronato Nacional del Turismo. No faltará tampoco la presencia de la industria editorial de América, representada en un "stand" por el Gobierno de Mé-

jico. La inauguración de la Feria se verificará el domingo 6 de mayo, a las once de la mañana. Será un acto solemne, al que asistirán su excelencia el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, varios ministros, los representantes diplomáticos hispano-americanos, el alcalde de Madrid y otras autoridades. Tendrá lugar la ceremonia en el amplio "hall" de entrada de la Biblioteca Nacional, donde se instalará un micrófono para la transmisión de los discursos que se pronuncien.

Contará también la Feria con una magnífica instalación microfónica amplificadora, que difundirá por el ámbito de la misma, en los diez días que dure aquélla, una interesantísima serie de charlas a cargo de renombrados autores, y otra de entrevistas humorísticas con los más populares artistas de la escena. Entre otras fiestas que se proyectan habrá una dedicada especialmente a los niños, en la que tomará parte la Masa Coral que dirige el maestro Benedito.

Según nos informa el Comité organizador, las Compañías de ferrocarriles concederán importantes rebajas en los billetes de las personas que desde toda España vengan a Madrid por esa fecha.

Con otros concursos igualmente generosos cuenta también el Comité organizador. La Unión Eléctrica Madrileña iluminará gratuitamente la Feria. La Unión Radio transmitirá el mayor número de actos posibles que se celebren en el recinto de la misma, y, desde luego, diez conferencias que, en días sucesivos, pronunciarán ante su micrófono, sobre distintos aspectos del libro, altas personalidades científicas y literarias.

Por su parte, y dado el alcance cultural y patriótico de la Feria, diversos organismos oficiales le han concedido subvenciones y ayudas.

Finalmente, llega a nuestro conocimiento la noticia de acuerdos que honran a los que los han tomado y que tendrán indudable trascendencia en nuestras costumbres. Parece que las grandes empresas industriales y bancarias de Madrid destinarán importantes cantidades a la compra en la Feria de libros para sus bibliotecas y para obsequiar a sus empleados.

ACTUALIDADES

11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA, UNA PESETA. 2 tarde, nuevo programa.—Eclair Journal, en español: Trotsky es expulsado de Francia. Inauguración del puerto gigante de Cherburgo.—Fiesta de la Escolta Presidencial, en el Prado, con asistencia de S. E. el Presidente de la República y el Gobierno.—El flautista de Hamelin, dibujo en colores, en español, Syllly Symphonies (2.ª semana).—Sensacional estreno: Lourdes (La ciudad de la fe), emocionante documental, comentado en español, aprobado por los excelentísimos Obispos de Tarbes, Lourdes y Madrid-Alcalá.—NOTA: Esta película, de riguroso estreno, no tiene ninguna relación con otras de título parecido, estrenadas anteriormente.

LA SEMANA DEL DURO

en

Almacenes Rodríguez

DESDE HOY LUNES

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GACETILLA S

LARA

El día 27 se estrenará "Mi chica", de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Aprovechense para despedirse de "Madre Alegría", que se representa hasta ese momento, tarde y noche.

FONTALBA

Diariamente, tarde y noche, clamoroso éxito de la comedia andaluza "María del Valle", de los hermanos Cuevas, creación de Carmen Díaz.

TEATRO MUÑOZ SECA

Loreto-Chicote estrenarán mañana, en sección "vermouth", la comedia de Lepina "Papá está perdido".

MARAVILLAS

Siguen los llenos, tarde y noche, con las representaciones de "Las Peponas". Graciosa revista de Povedano y Ligerio; la mejor partitura del maestro Luna. El mayor triunfo de esta compañía.

ANTONIA MERCÉ (ARGENTINA), PASTORA IMPERIO Y VICENTE ESCUDERO EN EL "AMOR BRUJO".—Festivales de música y baile españoles con el concurso de Antonia Mercé (Argentina), Pastora Imperio, Vicente Escudero, Miguel de Molina, Angeles Ottein, Conchita Velázquez, Luis Galve y Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arbós. Primer festival, sábado 28 de abril, a las 10,30 de la noche. Localidades, en la taquilla del teatro ESPAÑOL.

CARTELERAS

ESPAÑOL.—(Xirgu-Borrás). 6,30, "La sirena varada" (3 pesetas butaca); 10,30, "El Alcalde de Zalamea" (3 ptas. butaca).

CALDERON. 6,15. El barberillo de Lavapiés y El alguacil Re-

Abandonado de mis padres la caridad me recoge... terrible frase para los que no tuvieron más hogar que el de la Inclusa

SOL EN LA NIEVE

es la película que todo Madrid verá. Hoy, lunes, ESTRENO RIGUROSO

MONUMENTAL CINEMA

SOL EN LA NIEVE

Es la poesía del dolor Es un jirón de la compasiva alma madrileña

Precios populares de verano.

bolledo. 10,30, La chulapona (clamoroso éxito).

FONTALBA.—(Carmen Díaz). A las 6,30 y 10,30, "María del Valle". (Butaca, 5 pesetas).

COMEDIA.—10,30 (popular, 3 ptas. butaca), "Salud y pesetas" (lo más divertido de Arniches y Abati).

LARA.—6,45 y 10,30, "Madre Alegría", de Sevilla y Sepúlveda (gran éxito).

ASTORIA.—6,30 y 10,30, "Katiushka" (la mujer rusa). Insuperable creación de los artistas que la estrenaron. Butacas, 3, 2 y 1 pesetas.

COMICO (Díaz Artigas-Collado). 6,30 y 10,30, Melo (éxito clamoroso).

MARTIN.—6,45 y 10,30, "Las Corsarias" (reformada).

BENAVENTE.—(Vodevil).—Semana popular (butaca, 2 pesetas; entresuelo, 1). 7 tarde y 11 noche, "El pecado nuevo".

TEATRO CHUECA.—Compañía Meliá-Cibrián.—(Lunes popular). 6,30 y 10,30. "Un alto en el camino".

MUÑOZ SECA.—(Loreto-Chicote).—6,30 y 10,30 (precios populares), "La tragedia del segundo".

MARIA ISABEL.—A las 6,45 y 10,45, funciones homenaje a Jardiel Poncela, "Angelina o el honor de un brigadier", y conferencia, por Jardiel Poncela.

VICTORIA.—(Compañía Celia Gámez).—A las 6,30 y 10,30, "El baile del Savoy".

PAVON.—(Compañía revistas maestro Belda).—6,30 y 10,30, "El juicio de Salomón" (éxito enorme).

MARAVILLAS.—(Revistas). 6,30 y 10,45, "Las Peponas" (éxito grandioso).

ZARZUELA (Compañía lírica Luis Calvo). A las 6,30, Don Gil de Alcalá, por Teresa Silva y Antonio Miras. A las 10,30, Don Gil de Alcalá, por María Espinalt y Faustino Arregui.

ROMEA. A las 6,30, ¡Al pueblo! ¡Al pueblo! 10,45, Las chicas del ring (éxito único).

CIRCO DE PRICE. A las 10,30, única función. Grandiosa compañía de circo internacional. Las mejores atracciones. Éxito enorme de todos los números.

ALCAZAR.—5, 7 y 10,45, "Se ha fugado un preso". Rosita Díaz, Juan de Landa. Tercera semana.

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, "Yo soy Susana" (Lilian Harvey).

CINEMA GOYA.—(Lunes popular; butaca, 0,75). — 6,30 y

10,30, "Tierra de pasión" (en castellano).

CINEMA ARGÜELLES.—6,30 y 10,30, "Sueño dorado", "Faltalid" (programa doble).

CINE DOS DE MAYO.—6,30 y 10,30 (lunes popular), "Rasputín y la Zarina" (en castellano).

CAPITOL.—6,30 y 10,30, "Paddy" (lo mejor a falta de un chico). Teléf. 22229.

CINE DE LA OPERA.—6,30 y 10,30 (Tel. 14836), "Su Alteza la vendedora", por Albert Prejean).

CINE DE LA PRENSA.—6,30 y 10,30 (Tel. 19900), "París-Montecarlo" (riguroso estreno).

MONUMENTAL CINEMA.—6,30 y 10,30 (Tel. 71214), "Sol en la nieve" (estreno).

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30 (Tel. 31204), "El testamento del doctor Mabusse".

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno), "Compañeros de fatigas" (por la bellísima "estrella" inglesa Jessie Mathews).

COLISEVM.—6,30 y 10,30, "Tarzán de las fieras", por Buster Grabbe. Butacas y sillones, 3 pesetas.

EXITO CONFIRMADO

Continúa triunfando en todos los hogares madrileños el "CAFÉ BONAFIDE", por su exquisito sabor y dado el precio tan económico a que se vende.

Propaganda, desde 8,90 kilo. CAFÉ BONAFIDE. San Bernardo, 3.—Teléfono 22226. Una muestra a quien lo visite.

CINE PROYECCIONES. Tel. 33976. 6,30 y 10,30, Tres cerditos (dibujo en color) y Luces del Bósforo, divertida y fastuosa superproducción, con Gustav Froelich.

CINE TETUAN. 7 y 10,30, Gangsters del aire y Tres vidas de mujer.

CINE DELICIAS.—(Fémina). 6,30 y 10,30, programa extraordinario doble, "Aló París" (divertida comedia) y la grandiosa producción "Yo y la Emperatriz" (por Lilian Harvey).

CINEMA CHAMBERI.—(Siempre programa doble).—6,30 y 10,30 "Amor prohibido" (Adolphe Menjou), "El abogado defensor" (Edmund Lowe).

CINE GENOVA.—(Tel. 34373). 6,30 y 10,30, "Un marido infiel" y "Si yo tuviera un millón".

CINE TOLEDO.—A las 6,30 y 10,30, "Carrera triunfal".

CINE VELUSSIA. (Reportajes de actualidad.) Sección continua. Revista Paramount núm. 37. Danubio azul. Cinemagazin núm. 19. Tres ladrones peludos. Cuando los bomberos aman. Los 40 ladrones (butaca, una peseta).

BILBAO.—(Tel. 30796). — 6,30

y 10,30, "Adiós a las armas" (dialogada en español).

CINE IDEAL (cine sonoro). A las 6,30 y 10,30, La locura del dólar.

CINEMA EUROPA.—A las 6,45 y 10,30, "Noche de terror".

CINE ROYALTY. Tel. 34458. A las 11 mañana y 4 tarde, representaciones especiales de La vida y milagros de San Antonio de Padua y el Año Santo en Roma. A las 6,30 y 10,30, el mayor éxito, con la graciosa y bonita opereta ¿Dime, quién eres tú? (por Liane Haid y Víctor de Kowa).

PLEYEL.—4,30, 6,30 y 10,30, "Los crímenes del Museo" (Lionel Atwill y Fay Wray).

TIVOLI. A las 6,30 y 10,30, éxito verdad de Imperio Argentina y Carlos Gardel en Melodía de arrabal.

METROPOLITANO.—Lunes fémina, señoras mitad precio.—6,30 y 10,30, la preciosa e interesante película, totalmente hablada en español, "Yo, tú y ella", por Catalina Bárcena.

PANORAMA. 11 mañana a 1 madrugada, continua; precio único, una peseta. Pathé Journal (en español). El marino (dibujos Betty Boop. Segunda semana). En el país de los Alces (documental UFA). La Ciudad Universitaria de Madrid (reportaje, en español). Paramount Gráfico 31 (curiosidades, en español). Charlot, navegante, por el auténtico Charlie Chaplin.

PARDINAS.—6,30 y 10,30, (precios populares, butaca, 0,75), "La tragedia de los mares polares, S. O. S. Iceberg". Sensacional, emoción, trágica.

COLISEVM. 6,30 y 10,30, Tarzán de las fieras (segunda semana). Butacas, tarde, 3 pesetas; noche, 2 pesetas.

CINE BELLAS ARTES. Fiestas de la República. Ultimo partido de desempate entre el Madrid - Athletic. Reportajes sonoros únicos de este "cine". Otras actualidades mundiales.

CINE MADRID. Teléfono 13501. 6,30 y 10,30, Secciones fémina; delicados obsequios. Ultimo día de Los nibelungos. Mañana, Fra Diávol, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

PROGRESO.—6,30 y 10,30 (estreno). "Héroes del azar".

CINE LATINA. 6,15 y 10,15, La amazona de las rocas, Un loco de verano, por Eddie Cantor, protagonista de Torero a la fuerza, y las "girls" Goldwyn. Jueves, El pecado de Madelón Colbert (muy emocionante). En cada puerto un terror, por los estupendos Stan Laurel y Oliver Hardy.

SAN CARLOS.—(Tel. 72827). A las 6,30 y 10,30 (estreno), "Diplomático de mujeres" (por Marta Eggerth).

FRONTON JAI-ALAI. Tel. 16606. A las 4 tarde, corriente. Primero, a remonte: Lasa y Larrañaga contra Mugueta y Errezabal. Segundo, a remonte: Arano II y Guruceaga contra Izaguirre III y Aguirre.

CINEMA BILBAO

Hoy, ESTRENO

de la formidable película

Adiós a las armas

Dialogada en español.

De argumento en que se pone de manifiesto de un modo sencillo y conmovedor las consecuencias de la guerra

LOS DEPORTES

El Madrid continúa su marcha triunfal en el campeonato de España

Ayer en Sevilla los madridistas, en un excelente partido, derrotaron al Betis por dos a cero. El Valencia y el Oviedo empataron a dos

LAS SEMIFINALES DE LA COPA DE ESPAÑA

El Madrid triunfa también en Sevilla

SEVILLA, 22.—A pesar de que durante toda la mañana llovió abundantemente en Sevilla, el campo del Patronato fué impotente para contener la enorme cantidad de aficionados que acudieron al campo del Betis a presenciar el encuentro semifinal del campeonato de España entre el equipo sevillano y el Madrid.

A las órdenes del colegiado catalán Arribas, los equipos, que fueron saludados con aplausos para los madrileños y gran ovación para los béticos, tuvieron la siguiente formación:

Betis.—Urquiaga; Arezo, Aedo; Peral, Soladrero, Larrinoa; Saro, Enrique, Unamuno, Lecue, Timimi.

Madrid.—Zamora; Ciriaco, Quincoces; Regueiro, Bonet, Gurruchaga; Lazcano, Regueiro, Samitier, Hilario, Eugenio.

Empezó el juego con iniciativa de los béticos, que duró poco, siendo después alterno hasta el final. Por el Betis, las jugadas peligrosas nacían de Timimi, pero casi siempre son desaprovechadas por Unamuno. Este jugador no se encontraba en buenas condiciones físicas para alinearse. Lo hizo atendiendo los requerimientos que se le hicieron desde Bilbao. Por otra parte, la defensa madridista se mostró muy segura y a sus pies murieron todos los intentos de la vanguardia contraria. Los ataques del Madrid dieron siempre mayor sensación de peligro. Los blancos desperdiciaron una buena ocasión de marcar en un fuerte tiro de Regueiro, que se estrelló en el palo y que ningún otro atacante supo rematar. Se lesionó Quincoces en un encontronazo con Saro, pero se repuso pronto el formidable defensor internacional.

A los tres minutos del juego de

la segunda mitad, el Madrid abrió el marcador. Fué un avance iniciado por Hilario, que el jugador canario terminó con un tiro que rechazó débilmente Urquiaga. Lazcano, bien situado, impulsó el balón con la cabeza, haciéndolo llegar hasta la red.

Este tanto desconcertó a los béticos, en cuyo bando se hicieron varios cambios de alineación, que no dieron ningún resultado.

El Madrid siguió dominando, y a los treinta y nueve minutos afianzó su victoria con un nuevo tanto, que tuvo su origen en una excelente jugada de Regueiro (Luis), quien después de burlar a los defensas envió un centro que fué imparablemente rematado por Eugenio.

En los últimos minutos el Madrid no se emplea a fondo, dejando que pase el tiempo para mantener el resultado.

La victoria del Madrid por dos a cero ha sido completamente justa. Jugaron los madridistas un formidable encuentro lleno de entusiasmo y observándose la moral que ha adquirido en sus pasadas y triunfales luchas frente a los todavía campeones de España.

El arbitraje de Arribas, excelente.

El Valencia y el Oviedo empatan a 2

VALENCIA, 22.—En el campo de Mestalla, totalmente lleno de público, jugaron el Oviedo y el Valencia un encuentro interesantísimo, que terminó con la igualdad a dos tantos.

Por su mejor clase de juego merecieron los ovetenses salir triunfantes del encharcado campo del Valencia. Pero este equipo dió la réplica a los asturianos, actuando con un gran entusiasmo, que les permitió remontar la diferencia de dos a cero que habían conseguido los forasteros y hasta estuvo a punto de anotarse la victoria en los últimos momentos.

Terminó el primer tiempo uno a cero a favor del Oviedo. Se marcó el "goal" a los veinticuatro minutos, en una jugada iniciada por Lángara, que cedió a Gallart. Este envió un fuerte tiro, que devolvió el larguero. La pelota fué recogida por Lángara, que de un fuerte tiro la envió hasta la red.

El Valencia dominó desde los primeros momentos del segundo tiempo, pero sin lograr marcar. Lo hicieron, en cambio, los ovetenses en una magnífica jugada personal de Casuco, que se escapó sorteando a varios contrarios hasta llegar frente a Cano y batiéndole irremisiblemente.

Continuó el Valencia dominan-

Selección de París, 2; selección de Madrid, 0

PARIS, 22.—Ante muchísimo público jugaron en el Estadio de Colombes la Selección de París y un equipo que representaba a la Selección Castellana. Vencieron los parisinos por dos a cero.

Los madrileños jugaron un buen partido y hubiesen mejorado el resultado de no habérselo impedido el arbitraje parcialísimo de M. Courie, que, no contento con anular un legítimo tanto a los españoles, le silbó hasta 22 "offsides".

Los franceses marcaron un tanto en cada tiempo. Fueron sus autores Jordán y Mercier.

HOY LLEGA EL MADRID

Esta tarde, a las ocho y veinte, y por la estación de Atocha, llega a la capital de la República, procedente de Sevilla, el Madrid F. C., después de las durísimas peleas que ha sostenido con el Athlétic bilbaíno y con el Betis, de las que ha salido victorioso.

La afición madrileña, que ha seguido con inusitado interés el desarrollo de las últimas brillantísimas contiendas del equipo blanco, debe acudir a recibir a los jugadores madridistas para expresarles la satisfacción que ha producido su formidable actuación, tanto en el partido de ayer como en los dos jugados en Barcelona y en el que, el domingo pasado, se celebró en el campo de San Mamés.

do. A los treinta y un minutos, en un saque de esquina de Torredelflot, remató Bertoli y obtuvo el primero del Valencia. Pocos momentos después, Vilanova, rematando un servicio de Torredelflot, hizo el segundo. El delantero centro valenciano, que tuvo una actuación deficiente, desperdició en los últimos momentos una excelente ocasión de marcar.

Arbitró excelentemente el madrileño Melcón.

Valencia: Cano; Torregaray, Pasarín; Bertoli, Iturraspe, Conde; Torredelflot, Montañés, Vilanova, Costa, Sánchez.

Oviedo: Oscar; Caliche, Jesúsín; Castro, Sirio, Chus; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita, Emilín.

El equipo español se alineó así: Pacheco; Mendaro, Pena; Losada, Loyola, López; Prat, Marín, Sañudo, Rubio, Amunárriz. — Noti-Sport.

El Donostia, derrotado

HAVRE, 22.—El Normandía derrotó al Donostia por dos tantos a uno. El tanto de los guipuzcoanos lo consiguió Vergara.

OTROS PARTIDOS

En partido correspondiente a la tercera división de la Liga, el Elche derrotó al Gimnástico de Valencia por dos a cero, y el Zaragoza fué vencido en Baracaldo por el equipo titular por cuatro a cero.

—En partido de campeonato de España "amateur", el Olympic de Játiba derrotó a la Ferroviaria madrileña por tres tantos a cero.

MOTORISMO

El II Gran Premio Internacional de Barcelona

BARCELONA, 22.—En el circuito de Montjuich se corrió la importante prueba motorista II Gran Premio Internacional de Barcelona, que al propio tiempo era el campeonato de España.

La organización corrió a cargo del Moto Club de España, y resultó perfecta.

La prueba constituyó un gran éxito de público y asistió el presidente de la Generalidad de Cataluña, el alcalde de Barcelona y otras autoridades.

El recorrido era excesivamente largo (3.790,65 metros), y seguramente a ello se debe los numerosos abandonos que se registraron.

Participaron "motos" de 250 cilindros, 350, 500 y "side-cars".

En la primera de las citadas categorías triunfó Stanley Woods, en 1 h., 16 m., 46 s., a una velocidad media de 88,881 por hora, batiendo el "record" anterior.

En 350 c. c. venció Aranda, en 1 h., 38 m., 39 s., a una media de 92,361. Bate el "record" anterior de todas las categorías, y se proclama campeón de España.

En "side-cars" Paul Weires, en 40 m., 2 s., 6 décimas, media de 69,518, batiendo, como los anteriores, el "record" de la prueba.

En 500 c. c. triunfó también Stanley Woods, en 1 h., 36 minutos, 44 s. Velocidad media, 94,032. Bate todos los "records". Le sigue Fernando Aranda, 1 hora, 37 m., 17 s., que se proclama campeón de España.

OFRECEMOS DINERO

todas cantidades, garantía comercial o hipotecaria. Detalles APARTADO 451.

¡CONTRA EL PARO!
 Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

ULTIMAS NOTICIAS DEL PARO DE AYER

VUELTA AL TRABAJO.—SALIDA DE "TAXIMETROS".—ESTADO DE LOS HERIDOS.—DETENIDOS A LA CARCEL

Ya de madrugada, en la Dirección General de Seguridad nos comunicaron que de los respectivos distritos daban cuenta de que se habían reintegrado al trabajo la totalidad de los equipos de obreros panaderos. Esto quiere decir que hoy no faltará pan en Madrid y que se va rápidamente a la más absoluta normalidad.

También a eso de las tres y media de la mañana comenzaron a salir a prestar servicio bastantes taxímetros de alquiler.

La autoridad gubernativa puso a disposición del Juzgado de guardia la hoja clandestina repartida a última hora de la noche de ayer domingo, por si se consideraba delictiva por el ministerio Fiscal.

No obstante la completa tranquilidad que ha reinado desde las últimas horas de la noche, las precauciones adoptadas por las autoridades gubernativas no disminuyeron, multiplicándose los cacheos, especialmente en las barridas extremas de la capital.

Después de las cuatro de la mañana hemos hablado con los médicos de servicio en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde se encuentran hospitalizados casi todos los heridos ayer tarde en los tirotes del Pacífico y Puerta del Sol.

No obstante la gravedad del estado de algunos de ellos, los heridos no habían agravado.

Todos ellos prestaron declaración ante el juez de guardia señor Arín.

A última hora, la afluencia de detenidos en los calabozos del Juzgado de guardia era tan extraordinaria, que hubo necesidad de trasladar a muchos de aquellos a la Cárcel Modelo.

CARICIAS CONYUGALES

La empuja el esposo y resulta herida de gravedad

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué asistido anoche de a última hora María Pascuzán Gamio, de cincuenta y cinco años, domiciliada en la calle de Génova, número 17, portera, la cual presentaba diversas lesiones en la cabeza y conmoción cerebral de carácter grave.

Dichas lesiones le fueron causadas al sostener una violenta discusión con su esposo, Emiliano Sánchez Salgado, de cincuenta y siete años, y arrojarla éste al suelo, produciéndose las heridas al caer.

La lesionada pasó al Equipo Quirúrgico, donde quedó hospitalizada, y su marido, detenido, a la presencia del juez de guardia.

EL TERRORISMO EN CUBA

Hacen explosión varias bombas y a consecuencia de una de ellas resulta un hombre muerto

HABANA, 23.—Anoche estalló una bomba, que causó daños materiales. Resultaron heridas algunas personas. Esta mañana hizo explosión otra bomba cerca del Hospital Municipal. La Policía halló el cadáver de un hombre, que no ha sido identificado.

Anoche los terroristas anunciaron por "radio" que iban a arrojar diez bombas en distintos puntos de la capital.—Fabra.

Noticias de actos y conferencias que han de celebrarse esta semana

Instituto de Ingenieros Civiles. Hoy lunes, a las siete de la tarde, el catedrático don Enrique Rodríguez Mata, disertará sobre el tema "Crédito industrial", en el local social, Alcalá, 47.

Colegio Alemán.—El próximo jueves, 26, el señor Hans O. Poppelreuter, dará una conferencia sobre "El pintor alemán y el paisaje", con proyecciones, en el domicilio social, Fortuny, 15.

Conferencia espiritista.—Hoy lunes, a las siete y media de la tarde, en la calle de Malasaña, 16, entresuelo, domicilio de la Hermandad Espiritista Evolución, el hermano presidente dará una charla sobre el tema "¿Qué hay más allá?".

Academia Española.—A las once de la mañana de hoy lunes, se dirá una misa de réquiem en sufragio de cuantos cultivaron las letras españolas, en la iglesia de las Trinitarias (Lope de Vega, 18), donde yacen los restos de Miguel Cervantes Saavedra.

Ateneo de Madrid.—Bajo los auspicios de la Agrupación de Estudios Municipales, mañana martes, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia el jefe técnico de Sanidad Municipal, doctor don Julio Ortega, sobre el tema "Orientaciones de una política nacional de viviendas".

El naturalista doctor Baum, en España.—Esta tarde, a las siete, el naturalista doctor J. Baum, miembro del Museo de Historia Natural de Praga (Checoslovaquia), pronunciará en castellano, en el Ateneo de Madrid, una conferencia titulada "Viaje de un naturalista a través de Africa".

El doctor Baum, que está especializado en investigaciones biológicas, ha hecho un notabilísimo viaje en automóvil a través del Continente negro, comenzando por Alejandría y terminando en El Cabo.

Durante el mismo, efectuó trabajos de los que surgieron valiosas aportaciones al conocimiento de la flora y fauna africanas, así como observaciones geográficas de gran interés.

Grupo Profesional de Comunicaciones del partido republicano radical.—Se convoca a los afiliados a este Grupo Profesional de Comunicaciones a la Junta general extraordinaria, que se celebrará hoy, lunes, a las diez en punto de la noche, en el domicilio social, Preciados, 1.

Comida aplazada.—A consecuencia de la huelga, tuvo que suspenderse ayer la comida íntima organizada por la Masa Coral Tinerfeña y el representante de las Palmas, en agradecimiento a las atenciones recibidas durante las fiestas de la República.

El acto se celebrará el próximo martes.

Conferencia de la F. U. E.—Organizado por la F. U. E. de Madrid, se celebrará un ciclo de biografías de españoles, con arreglo al siguiente programa:

1.ª Don Américo Castro. Tema: "Vida española del siglo XV". Miércoles, 25 abril.

2.ª Don José Bergamín. Tema: "Don Tancredo López, rey del valor". Jueves, 3 de mayo.

3.ª Don Leopoldo Torres Balbás. Tema: "Juan de Herrera". Miércoles, 9 de mayo.

4.ª Don Benjamín Jarnés. Tema: "Emilio Castelar". Miércoles, 16 mayo.

5.ª Don Teófilo Hernando. Tema: "Miguel Servet". Miércoles, 23 mayo.

Las conferencias se celebrarán en la Residencia de Señoritas, a las siete menos cuarto de la tarde.

UN ESCRITO DE LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara Oficial de Comercio de Madrid ha dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente escrito:

"Esta Cámara Oficial de Comercio cree de su deber trasladar a vuestra excelencia las quejas que constantemente está recibiendo de los elementos que representa, por la situación anormal en que se encuentran importantes capitales de provincias e incluso la de la nación. En Madrid llevamos ya una temporada larga en que los asaltos a los comercios se realizan periódicamente y en la misma forma, demostrándose con ello una organización que burla a la acción de la Policía. Al mismo tiempo, raro es el día en que no estallan una o varias bombas que, milagrosamente, no han causado más que daños materiales, pero que contribuyen a sembrar la alarma y la desconfianza en cuanto a los medios de que pueda disponer el Poder público para evitar y reprimir esos hechos vandálicos. El estado de huelga en algunas industrias muy importantes reviste caracteres ya endémicos y contribuye a una situación de desconfianza que repercute en el comercio.

Estimamos que el Gobierno debe considerar como primordial preocupación la de restablecer el orden público, pues no cabe duda que el país está ansioso de que se logre una normalidad para reanudar con intensidad su vida comercial y sus negocios. Entonces España podrá, en muy poco tiempo, hallarse en un estado envidiable de prosperidad y de pujanza con relación a todas aquellas naciones que sufren aún pesadamente los rigores de la crisis económica y que a nosotros no nos alcanza con tal gravedad por las circunstancias especiales de nuestra economía.

El comercio en general se resiente de que en poblaciones de la importancia de Zaragoza y Valencia haya quedado en suspenso su vida industrial y económica por la situación en que desde hace mucho tiempo, desgraciadamente, se encuentran esas ciudades. Sean cuales fueren las causas que originen esta situación, es de absoluta necesidad que el Poder público restablezca la normalidad. Bien es cierto que en los períodos de falta de trabajo, de honda crisis económica, ha sido general el aumento de la delincuencia, los asaltos, los atracos y los crímenes. Pero esas huelgas ilegítimas, sistemáticamente planteadas, vienen a agravar el paro y a aumentar la tragedia de los sin trabajo, convirtiéndose en un problema primordialmente de orden público que el Gobierno, con los poderosos medios de que dispone, debe solucionar de modo rápido y completo.

Esto no quita para que al propio tiempo procure dar trabajo a los que no lo tienen, fomentando la realización de obras públicas de verdadera necesidad y que contribuyan al engrandecimiento de España.

Pero no hemos de dejar de insistir sobre la urgencia de que se adopten las medidas que sean precisas para el restablecimiento de la paz pública y el castigo inexorable de aquellos que la alteren. Son incalculables los daños que está sufriendo España con el mantenimiento de esa situación de alarma y de preocupación constantes. Y en todos existe el ansia de la normalidad para poder trabajar, cada uno en su esfera, en bien y provecho de la nación."

El presidente, Rafael Salgado. El secretario general, José María González.

Unión Española de la Clase Media presta un gran servicio al pueblo valenciano

Recibimos la siguiente nota:

"Con motivo de la huelga general anunciada en Valencia, la Agrupación provincial de "Unión Española de la Clase Media", de aquella capital, ha sido autorizada por el alcalde de aquella ciudad para fiscalizar en los mercados la venta de artículos de primera necesidad, en evitación de los grandes abusos que en los primeros momentos iniciaron los vendedores ante la enorme demanda del público.

Los afiliados de "Unión Española de la Clase Media" que intervinieron en ello llevaban como distintivo un brazalete blanco.

Es comentado con gran elogio en toda la ciudad este servicio de ciudadanía de la Agrupación valenciana de "Unión Española de la Clase Media".

BUSTER CRABBE

EL "OCHO CILINDROS DE LA PANTALLA"

Edgar Rice, el creador del personaje imaginativo de "Tarzán", no podía esperar jamás que en el mundo de los vivos hallara un sujeto tan excepcional, tan estéticamente salvaje, con fiera tan varonil y al mismo tiempo tan inocente y dulce que pudiera interpretar el ilusorio Tarzán convirtiéndolo en uno de carne y hueso. Visto el trabajo de Buster Crabbe, es difícil imaginar que pueda existir otro tan ajustado y auténtico.

Cualquiera nueva producción, basada en esas novelas, tendrá, a condición de ser interpretada por este "as", la enorme acogida de público que está obteniendo por todo el mundo este nuevo "Tarzán".

Buster Crabbe, el campeón mundial de natación, detentador de 5 records mundiales y 35 campeonatos nacionales en concursos acuáticos, difícilmente podrán ser batidos, ya que él, con sus veintitrés años, y reputado que está como el tipo más viril y el hombre más ágil del universo, no se dejará arrebatar tan preciados trofeos.

Infinitas veces ha sido requerido como modelo por los maestros de la escultura clásica que lo consideran un ejemplar único de perfección física.

Pero tiene, además, Buster Crabbe ese algo indefinible, que es la simpatía, la atracción espiritual, y durante el transcurso de su última película "Tarzán de las fieras", ejecuta los mayores alardes de agilidad y valentía, juntamente con una personalísima sonrisa infantil, causando enorme sensación las cualidades artísticas que lo definen como el "hombre más perfecto del mundo".

Todos los días tienen ocasión de admirarlo en "Coliseum", digno marco de tan relevado actor, donde consigue un triunfo más.

Estalla un petardo que no ocasiona daños

BARCELONA, 22 (12 n.).—La Guardia civil de Pobla de Claramunt comunica que en la vía férrea fué colocado un petardo, que estalló sin ocasionar desgracias personales y sin que se interrumpiera el tránsito.

En Madrid se suspendieron varias pruebas deportivas

A consecuencia de la huelga general, fueron suspendidos los diversos actos deportivos anunciados para ayer, ya que la falta de medios de transporte hubiera ocasionado grandes molestias a jugadores y espectadores. Se suspendió incluso la reunión hípica, que como todos los domingos debiera haberse celebrado en el hipódromo de Legamarejo de Aranjuez.

La huelga de metalúrgicos

Como consecuencia de la asamblea celebrada el sábado, en el teatro Pardiñas, y cumpliendo el acuerdo en aquella tomado, parece ser que el Comité de huelga ha dirigido una carta a todas las organizaciones de la U. G. T. y de la C. N. T., pidiéndoles que preparen una huelga general de cuarenta y ocho horas, por solidaridad con los metalúrgicos huelguistas.

Se asegura que en el caso de que la contestación de aquellas organizaciones fuese negativa, se dirigirán directamente a los afiliados. El Comité de huelga de los metalúrgicos esperará la contestación hasta mañana, martes.

Este mismo Comité de huelga nos ha remitido una nota, en la que dicen que las declaraciones de los patronos son inexactas, y aseguran que la huelga la sostienen merced a las coacciones que unos pocos patronos ejercen sobre los restantes, y agregan que a nadie se le oculta que en la huelga ejerce el papel más importante la Patronal de la construcción.

Un "film" documental único sobre Lourdes

Sin mixtificaciones teatrales ni aditamentos innecesarios, la casa "Pathé" ha logrado realizar el "film" documental sobre Lourdes, único por su emoción e interés.

En "Lourdes, ciudad de la fe", documental, comentado en español, sobre la famosa ciudad a la que en todo tiempo acuden millares de enfermos, en busca de la salud que la ciencia no pudo devolverles, vemos desde la llegada de los trenes de enfermos, a la famosa procesión de las luces; pasando por la gran misa, la comunión, los baños y fuentes milagrosas, el calvario, y, por último, un relato de cómo fué creciendo la ciudad de la fe, gracias a la pastorcilla Bernarda, a quien tantas veces se le apareció en la famosa gruta la Virgen María, y a quien Roma ha canonizado últimamente.

"Lourdes, ciudad de la fe" es la única película documental que existe sobre Lourdes, y por ello y por el respeto con que ha sido realizada, ha merecido el honor de ser aprobada por los excelentísimos e ilustrísimos obispos de Tarbes, Lourdes y Madrid-Alcalá.

"Lourdes, ciudad de la fe" nada tiene que ver con otras películas de título parecido.

"Lourdes, ciudad de la fe", documental que ha de llamar poderosamente la atención, se estrena mañana en Actualidades, local que no escatima esfuerzo ninguno para servir al público que le honra con su constante asistencia.